

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 79 (1043)

Пятница

3 июля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

М. И. КАЛИНИН

ВСЕ СИЛЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более в северу, да, по существу, в центральных районах уже началась сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, шире соревнуясь за социализм это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем в севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3 июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартели им. Ленина

Ново-Анненского района Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любимыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

Доска почета

Тракторист Тонкинской МТС тов. Зайцев Ф. Ф. на подъеме паров на тракторе СТЗ-НАТИ вспахивает за смену по 13 га, при норме 7 га и сэкономил 200 кг. горючего.

Тракторист Тонкинской МТС тов. Леонкин А. А. на тракторе СТЗ поднимает пара по 8 га за смену при норме 3,9 га и сэкономил горючего 110 кг.

12 летние школьники **Голубев Валерий** и **Лилин Савелий** и 70-летняя, колхозница **Горячина Анастасия Филипповна**, из колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, на прополке посевов ежедневно норму выполняют на 150 и выше процентов.

Колхозники из колхоза «Красная заря», Первомайского сельсовета, **Лошкарева М. З.**, **Соколова Г. Ф.**, **Михайлова А. М.** на косьбе лугов дневную норму выполняют на 135 процентов.

Школьницы из колхоза им. Чкалова, Первомайского сельсовета, **Царегородцевы Мария** и **Александра** на прополке посевов ежедневно норму выполняют на 200 процентов.

Первым в сельсовете

Колхоз им. Молотова, Тонкинского сельсовета, первым в сельсовете закончил подъем пара. Поднято пара 67 гектар.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 1 июля

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике.

На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 135 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты, под командованием тов. Павелкина, уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, подерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и 2 батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обороняет подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запорощенко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Кусташвили вместе с пулеметным расчетом уничтожил до 200 гитлеровцев.

Гвардейцы-минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200

гитлеровцев. * * * Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Васяленко, преодолела проволочные заграждения и ворвалась в траншею белофиннов. Красноармейцы тт. Коваленко, Кудоман, Крынкин и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «...Недавно хорошо вооруженные партизаны напали на станцию Волонец. Они перебили охрану и солдат, прикомандированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а потом на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмысленной и безнадежной».

У убитого немецкого унтер-офицера Леопольда Фогеля найдено неотправленное письмо к жене. В нем говорится: «...Поверь мне, за 5 месяцев я претерпел все муки ада, какие только могут быть... Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудом я уцелел. Русские становятся все злее и яростнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются...»

В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огороды 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставляли крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхоз им. Володарского, Лучского района, приехал из Германии барон фон-Вильдерлин. Новозаявленный помещик собрал крестьян ближайших деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону не удалось хозяйничать на русской земле. Он был убит партизанами.

В райкоме ВКП(б)

Райком ВКП(б) и исполком райсовета обсудили вопрос о проведении взаимной проверки о готовности колхозов к уборочной кампании.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. Обязать райзо, секретарей первичных парторганизаций и председателей сельских советов в период с 5 по 10 июля с. г. организовать взаимную проверку колхозов по подготовке к уборочной кампании 1942 года.

2. Итоги проведенной проверки обсудить на заседаниях правлений колхозов, общих собраниях колхозников, на заседаниях исполкомов сельских советов и партийных собраниях.

3. Для организации работы командировать в помощь сельским советам и первичным партийным организациям районный партийный и советский актив.

Работают по-стахановски

Как только кончились занятия в школе, школьники из колхоза им. Чкалова, Первомайского сельсовета, стали активно помогать взрослым.

Сестры Царегородцевы Маруся и Шура на прополке посевов ежедневно норму выполняют на 200 процентов. Перевыполняют нормы и школьники Царегородцева В., Софронова Г., Чащин И. и др.

Ребята заявляют, что они работают установленный минимум трудней для трудоспособных колхозников.

БАБАЕВА,
Секретарь сельсовета.

Работников подбирать не по родству

Бвашин Д. Я., работая в 1939 году конюхом колхоза «Сельтель», Федоровского сельсовета, лошадей почти всех вывел из строя, кроме лошади прикрепленной к его сыну. За плохую работу с конюхом он был снят.

Однако в мае 1942 года правление колхоза, в лице председателя тов. Квашнича, снова его ставит на должность конюха и старая история повторяется. Лошадь, прикрепленная к его сыну, получает три нормы, а остальные лошади кормятся кое-как и в разгар полевых работ лошади встает.

Правлению колхоза необходимо работников подбирать не по родству, а по работе.

П. И.

У С Л О В И Я

Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и мотороремонтных заводов Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР

Трактористы, трактористки, комбайнеры, комбайнерки, специалисты, служащие и руководители Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, в ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина обратились ко всем работникам машинно-тракторных станций, машинно-тракторных мастерских и мотороремонтных заводов с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай колхозных полей, за наиболее производительное использование машинно-тракторного парка, за экономию нефтепродуктов.

Поддерживая инициативу работников Больше-Раковской машинно-тракторной станции, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, Народный Комиссариат Земледелия СССР и Политическое Управление Наркомзема СССР объявляют следующие условия Всесоюзного социалистического соревнования машинно-тракторных станций, мотороремонтных заводов и машинно-тракторных мастерских.

По машинно-тракторным станциям

Победителями в соревновании будут считаться те МТС, которые обеспечат:

1. Перевыполнение в установленные сроки полевых работ, предусмотренных договорами с колхозами (весновспашка, боронование, весенний сева, вспашка паров, культивация, уборка урожая, озимого сева, подема заби), и помогут колхозам перевыполнить государственный план урожайности, обеспечат своевременную сдачу колхозами натуральной и денежной оплаты за работы, произведенные МТС.

2. Перевыполнение государственного плана тракторных работ и сезонных норм выработки на трактор.

3. Снижение не менее чем на 5 процентов себестоимости тракторных работ.

4. Выполнение ремонта, ухода за тракторами и сельхозмашинами, выполнение установленного плана производства и реставрации запасных частей и сохранение по окончании сельскохозяйственного сезона парка машин в удовлетворительном состоянии.

5. Экономию не менее чем на 10 процентов нефтепродуктов и 10 процентов средств на ремонте.

По машинно-тракторным мастерским

Победителями в соревновании будут считаться те МТМ, которые обеспечат:

1. Выполнение плана ремонта тракторных, автомобильных и комбайновых моторов и тракторов в сроки, предусмотренные договорами с МТС, при условии хорошего качества ремонта и себестоимости работ, не превышающей плановую.

2. Перевыполнение в установленные сроки плана изготовления новых и реставрация старых за-

пасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по себестоимости, не превышающей плановую.

3. Экономию металла, топлива и средств на ремонте.

По мотороремонтным заводам

Победителями в соревновании будут считаться те заводы, которые обеспечат:

1. Перевыполнение плана выпуска запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам по номенклатуре и хорошего качества в установленный срок, перевыполнение задания по ремонту комбайновых, автомобильных и тракторных моторов, не превышая плановую себестоимость.

2. Экономию металла и топлива.

По областям, краям и республикам

Победителями в соревновании будут считаться те области, края и республики, которые добьются перевыполнения государственного плана тракторных работ, дадут экономию горючего и средств на ремонте, обеспечат проведение хорошего ремонта и ухода за тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами и их правильное хранение, обеспечат выполнение плана сдачи натуральной и денежной оплаты за работы, произведенные МТС.

МТС, МТМ и мотороремонтным заводам, победившим в социалистическом соревновании, присваивается звание:

«Лучшая МТС Советского Союза».

«Лучшая МТМ Советского Союза».

«Лучший мотороремонтный завод Советского Союза».

Области, края, республики (облисполком, крайисполком, Совнарком республики), победившим в соревновании, вручается по решению Государственного Комитета Обороны переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдается денежная премия для премирования отличившихся трактористов, трактористок, комбайнеров, комбайнерок, бригадиров, специалистов, служащих, руководящих работников МТС, районов, области, края и республики. Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны облисполком, крайисполком и Совнарком республики передается лучшей машинно-тракторной станции СССР.

Машинно-тракторной станции, которой передается Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, вручается денежная премия.

Машинно-тракторным станциям, машинно-тракторным мастерским и мотороремонтным заводам, победившим в соревновании, вручается переходящее Красное Знамя Всесоюзного Центрального

Совета Профессиональных Союзов и Народного Комиссариата Земледелия СССР.

Для МТС, МТМ и мотороремонтных заводов, выполнивших условия соревнования, устанавливаются денежные премии для премирования отличившихся работников и на проведение культурно-бытовых мероприятий.

По машинно-тракторным станциям

Первых премий—5.

Вторых премий—15.

Третьих премий—25.

По машинно-тракторным мастерским

Первых премий—2.

Вторых премий—5.

Третьих премий—8.

По мотороремонтным заводам

Первых премий—1.

Вторых премий—2.

Передовики социалистического соревнования МТС, МТМ и ремонтных заводов награждаются значком «Отличник социалистического соревнования». Награждаются значком производятся приказом Наркома Земледелия СССР по представлению областных, краевых земельных отделов и наркоматов земледелия республики.

Лучшие тракторные бригады МТС, цехи МТМ и ремонтных заводов награждаются «Похвальной грамотой Наркомзема СССР» по представлению областных, краевых земельных отделов и наркоматов республик.

Предварительные итоги соревнования по МТМ и заводам подводятся ВЦСПС и Наркомземом СССР ежемесячно не позднее 20 числа, по МТС, областям, краям и республикам—два раза в год: первый раз—после завершения весеннего сева и второй раз—после уборки, сева озимых и подъема заби. Окончательные итоги подводятся в конце хозяйственного года, но не позднее 1 февраля 1943 года.

Результаты соревнования публикуются в центральной и местной печати.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, Народный Комиссариат Земледелия СССР и Политическое Управление Наркомзема СССР призывают руководителей МТС, МТМ и заводов, политотделы МТС, профессиональные организации МТС и ремонтных предприятий возглавить социалистическое соревнование за перевыполнение производственной программы, чтобы тем самым помочь героической Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

XI сессия районного Совета депутатов трудящихся

25 июня состоялась XI очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила три вопроса.

1. О развитии животноводства в районе.
2. О заготовках сельскохозяйственных продуктов.
3. Организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступил зав. райзо тов. Карасев.

В прениях приняли участие депутаты: Липин, Самарин, Суворов, Шibaев, тт. Голицын, Пичугин, Калужный, Тумарев, Смирнов Г., Елькин, Павлов, Смирнов С., Казанин.

Депутат Липин отметил, что работа по развитию животноводства и сохранению молодняка в ряде колхозов поставлена крайне плохо. Некоторые животноводческие комиссии не работали, контрольные посты не организованы.

В большинстве ферм существует обезличка в оплате труда. В ряде колхозов на получение одного килограмма масла расходуется 40—100 литров молока, т. е. часть молока похищается. Особое внимание тов. Липин обратил на сохранение конского поголовья и уход за молодняком.

Тов. Калужный—ст. ветврач райзо отметил, что в некоторых колхозах допускается большой падеж молодняка. Так в колхозе им. Чапаева, Тонкинского сельсовета, пало несколько голов молодняка крупного рогатого скота и свиней, в колхозе «18 Октября» на ферме председателя колхоза зав. фермой о болезни живого скота никому не сообщали.

Особое внимание обращает на выполнение плана по закладке силоса и заготовке веточного корма.

Депутат Самарин отмечает, что до сих пор не изжито варварское отношение к коню. Не изжито отношение к коню в уходе за конем, в результате чего, часто нельзя установить виновного в порче лошади. В этом надо решительно разобраться.

В Бердковском сельсовете 53 проц. поголовья 1942 года, пошл. ж, однако ни райзо, ни совхоз серьезного значения вопросу не придали.

Судебным органам необходимо принимать быстрые меры в отношении допустившим падеж или порчу скота.

Депутат Самарин отмечает, что ветеринарный персонал и райзо до вопроса о развитии животноводства вела депутатов тт. Липина П. и Баженова.

Сессия освободила от обязанностей зав. общим отделом тов. Брасильникова, инспектора нархозучета тов. Боброва, зав. райздоровом тов. Речкину, зав. комхозом тов. Кострова.

Сессия утвердила зав. общим отделом тов. Пугину, инспектором нархозучета тов. Шibaеву, зав. райздоровом тов. Жданову, зав. комхозом тов. Хализову, зав. райторготделом тов. Гавычеву.

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 7390 с. Горькино, Горькбласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.

вотноводства, наладить культурную пастбу скота, 3—4-х кратную дойку коров, лучше наладить организацию труда на ферме, шире развернуть социальное соревнование.

Тов. Шibaев потребовал, чтобы каждым колхозом полностью выделялись концентраты по кормовым балансам, а то в ряде колхозов стремятся как можно меньше выдать на общественное животноводство, тем самым снижают продуктивность скота, а потом масло, яйца для сдачи государству покупают на рынке, расходуя много хлеба.

Печать районная, стенная должна шире освещать вопросы развития животноводства и продуктивности скота.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Казанин говорит о том, что в период великой отечественной войны вся наша работа должна быть подчинена единой цели—помогать больше фронту. Дело с развитием общественного животноводства в районе обстоит неудовлетворительно. План, за исключением овец, не выполнен, допущен большой падеж молодняка.

Продуктивность скота в колхозах крайне низка. За 5 месяцев надоено 219 литров молока на одну фуражную корову, а в Тропиковском сельсовете—143, Федоровском—147 и др. Это произошло потому, что райзо и председатели колхозов серьезно этим вопросом не занимались.

Необходимо немедленно организовать закупку скота у колхозников, повести беспощадную борьбу против падежа скота, обезлички в оплате труда колхозных ссыла.

Нельзя допускать ни одного случая продажи скота с животноводческих ферм.

Дело животноводства должен взять в свои руки партийно-советский актив.

Большую роль в развитии животноводства и продуктивности скота должны сыграть зоотехнический и ветеринарный персонал, они должны явиться организаторами в вопросах комплектования ферм и повышения продуктивности скота.

По второму вопросу доклад сделал уполномоченный комитета заготовок по Тонкинскому району тов. Смирнов.

В прениях выступили тт. Зуев, Большаков, Нектаров (представитель облпотребсоюза).

По обим докладам приняты соответствующие решения.

Сессия отвела из членов исполкома райсовета депутатов тт. Сагункина и Хохлова, в связи с выездом их на работу в другие области и в члены исполкома райсовета ввела депутатов тт. Липина П. и Баженова.

Сессия освободила от обязанностей зав. общим отделом тов. Брасильникова, инспектора нархозучета тов. Боброва, зав. райздоровом тов. Речкину, зав. комхозом тов. Кострова.

Сессия утвердила зав. общим отделом тов. Пугину, инспектором нархозучета тов. Шibaеву, зав. райздоровом тов. Жданову, зав. комхозом тов. Хализову, зав. райторготделом тов. Гавычеву.

Горький, отком ВКП(б), сектор кадров и культуры управления профстандарт